

阿富汗重建困难重重

美国难辞其咎

夕阳西下，阿富汗首都喀布尔的大街上已人影稀疏，但11岁的亚斯仍沿街大声叫卖着手推车中即将融化的冰激凌。鉴于喀布尔当前的安全形势，他必须抢在太阳落山前回家，但当天的收入却让他难以面对家中挨饿的妹妹。

“我喜欢上学，而不是在街上卖冰激凌。”本应在学校上课的亚斯说。自上月以来，为了贴补家用，他和哥哥不得不辍学并开始沿街叫卖的生活。但平均每天不到60阿富汗尼(约合人民币4.5元)的收入在高涨的物价面前显得杯水车薪。

阿富汗塔利班去年8月15日重掌阿富汗政权，收拾美军走后留下的烂摊子。一年来，期盼战后重建的阿富汗面临人道危机加剧、经济持续萧条、恐怖袭击频发等多重挑战。对此，去年8月从阿富汗仓皇撤军的美国难辞其咎。

据当地媒体报道，喀布尔街头乞丐的数量“每天都在增加”。由于贫穷，约300万阿富汗儿童被迫辍学，赚钱养家。联合国今年5月发布的报告显示，近2000万阿富汗人面临严重饥荒。

联合国开发计划署署长阿希姆·施

泰纳曾表示，到2022年年中，估计97%的阿富汗人可能生活在贫困中。

基础设施、电力供应、专业人才严重短缺，以及经济基础薄弱等因素令阿富汗经济发展乏力，这是阿富汗临时政府面临的更严峻挑战。

在阿富汗东部霍斯特省，当地农民穆罕默德·哈桑·汗拥有约4公顷土地，却苦于没有可供灌溉的水渠，生活难以为继，只得依靠在城里帮别人搬重物混口饭吃。

在阿富汗中部巴米扬省，农民图里亚利对记者说：“种田要用的化肥都依赖进口，价格高得让人难以承受。”

阿富汗钢铁行业协会主席里什蒂亚说，阿富汗5000家大小钢铁厂都面临技术人才短缺的问题。阿富汗经济三大重要领域矿业、农业和工业均基础薄弱。

尽管阿富汗重建困难重重，美国总统拜登仍于今年2月11日签署行政令，计划将冻结的阿央行约70亿美元在美资产的一半用于赔偿“9·11”恐怖袭击事件受害者。阿富汗舆论普遍认为，美国政府这一劫掠行为导致阿富汗外汇紧缺，

物价上涨，令阿富汗民众生活雪上加霜。

“过去20年，美国没有给阿富汗带来任何发展，如今在阿富汗最困难时还对我们发起了制裁。”阿富汗喀布尔大学学者纳吉布拉·贾米在接受新华社记者采访时说，美国制裁是导致阿富汗目前陷入人道主义危机的主要原因。

在安全方面，“伊斯兰国”等极端组织制造的恐怖袭击事件频发。仅在喀布尔，平均两到三天就发生一次爆炸袭击事件。分析人士认为，虽然阿富汗临时政府总体实现了国家稳定，但根除极端和恐怖组织非常困难。

在长达20年的阿富汗战争期间，美国为实现自身地缘政治目标选择性反恐，这导致阿富汗境内的恐怖组织数量从20年前的个位数增加到如今的20多个，不仅令阿富汗民众深受其害，而且危害周边国家安全。

“只要自身利益需要，美国可以把任何组织列入或移出恐怖组织名单。”喀布尔大学教授阿布扎尔·哈帕尔瓦·扎扎伊认为，美国出于自身利益的所作所为给阿富汗人民留下了难以走出的困境。

阿联酋

遭遇沙尘暴 多地黄沙漫天

阿拉伯联合酋长国大部分地区14日遭遇沙尘暴。相关政府机构发布警示，提醒民众出行注意安全。

据法新社报道，阿布扎比和迪拜14日能见度低于1公里。法新社发布的照片显示，在迪拜，黄沙漫天，建筑物被厚重的沙尘笼罩；公路指示牌上显示着“减速”“沙尘暴”字样。

阿联酋气象部门发布红色警报，预计雾霾和沙尘等恶劣天气的影响将持续数天。在阿布扎比，有关部门13日提醒驾车者“除非绝对必要，否则不要开车”。

阿联酋一些地区近日还遭遇暴雨，这在盛夏的沙漠地区并不常见。在包括港口城市富查伊拉在内的东部地区，由于洪水淹没街道，应急服务部门已经接听数百个求助电话。

今年以来，沙尘天气袭击中东地区多个国家，导致机场关闭、学校停课，成百上千居民因出现呼吸道问题就医。

尼日利亚

持续强降雨引发洪灾 致50人丧生

尼日利亚北部吉加瓦州紧急情况部门负责人14日确认，持续强降雨引发的洪灾已导致该州至少50人丧生。

尼日利亚《每日邮报》援引吉加瓦州紧急情况管理局执行秘书萨尼·优素福的话报道，洪灾已导致50人丧生，数千座民宅被毁。仅在巴兰古村，就有至少237座民宅被淹，4人死亡。目前，政府已为无家可归的民众开设了11个临时安置点。

尼日利亚人道主义事务和灾害管理部长萨迪娅·法鲁克13日说，洪灾是吉加瓦州一个长期存在的问题，政府将向灾民提供救助物资。

每年4月至10月是尼日利亚的雨季，因各地普遍缺乏排水设施，强降雨较易引发洪灾。今年7月下旬以来，持续强降雨袭击吉加瓦州部分地区。流传于社交媒体的图像和视频显示，大片土地被水淹没，一些房屋垮塌。

尼日利亚气象局警告，未来几天，尼日利亚北部吉加瓦、卡奇纳、卡诺、博尔诺、约贝、卡杜纳和包奇等州还将遭遇强降雨天气。

澳大利亚

堪培拉机场发生枪击

澳大利亚首都堪培拉的机场14日发生枪击事件，无人伤亡。一名男性嫌疑人被逮捕，开枪动机暂不清楚。

警方说，枪击当天下午大约1时30分发生在堪培拉机场航站楼出发区，一名男子坐到椅子上大约5分钟后掏出一支枪，向航站楼外立面玻璃开了大约5枪。

航站楼内乘客被紧急疏散，航班一度停飞。一名乘客描述，嫌疑人是中年人，外表“整洁”。另一名乘客接受媒体采访时说，她看见枪手拿着一支手枪。

嫌疑人立即被警方逮捕。社交媒体上的视频和新闻报道画面显示，两名警察把嫌疑人按在地上，航站楼玻璃上有两个弹孔。警方说，经调阅监控录像，目前确认只有这一名嫌疑人，暂时不清楚他的开枪动机。

澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯说他已获知一名男子被逮捕，“目前已有(公共安全)威胁”。

本版图文据新华社



亚美尼亚首都 一购物中心发生爆炸

8月14日，救援人员在亚美尼亚首都埃里温的购物中心爆炸现场工作。亚美尼亚首都埃里温一购物中心14日发生爆炸，造成至少6人死亡、17人失踪。



加拿大里士满 举办大蒜节

8月14日，一名厨师在加拿大里士满的大蒜节上准备食品。第十二届里士满大蒜节于当日举行，大蒜集市、烹调示范等丰富活动吸引众多市民参与。

特朗普海湖庄园遭搜查后

美执法部门面临更多威胁

美国联邦调查局和国土安全部警告，前总统特朗普位于佛罗里达州的海湖庄园上周突遭搜查后，联邦执法部门面临的威胁增加。

据路透社14日报道，国土安全部证实12日发布一份关于这类威胁的通报，但拒绝披露内容。联邦调查局14日拒绝证实通报存在，但表示一直关切“对执法部门的暴力威胁”。

美国哥伦比亚广播公司援引通报内容报道，令执法部门担忧的事例之一是，有人威胁在联邦调查局总部前放置可能造成放射性污染的“脏弹”，并号召发起“内战”和“武装反抗”。

根据这份通报，联邦执法机构确认多起针对关联海湖庄园搜查的司法、执法和

政府官员的“明确威胁”和“定点清除”号召，对象包括批准搜查的联邦法官。通报说，这类威胁大多出现在网络上。

一名持枪男子11日试图闯入联邦调查局俄亥俄州辛辛那提市分局，未果后驾车逃离，同执法人员对峙交火后被打死。据美国媒体报道，该男子关联极右翼团体，在海湖庄园遭搜查后在特朗普创建的社交媒体平台上煽动他人袭击联邦调查局。联邦调查局局长克里斯托弗·雷谴责这起事件是“对联邦调查局职业操守的无端攻击”。

本月8日，联邦调查局警员突击搜查海湖庄园。按照路透社的说法，前总统住所遭执法部门搜查，在美国是头一回。白宫反复强调事先并不知情。根据



这是2017年3月22日拍摄的美国佛罗里达州棕榈滩海湖庄园。(资料图)

12日公开的搜查令，警员在海湖庄园找到11套机密文件，暗示特朗普可能违反间谍法。

特朗普声明，那些文件已经解密，美国司法部在“玩弄政治”。这名共和党籍前总统先前指责民主党人把美国司法体制“武器化”，继续对他“政治攻击”，目的是阻拦他2024年再次竞选总统。